



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

33. évfolyam, 40. szám, 2020. NOVEMBER 13., péntek



Ismét ingyenes a parkolás. Van, aki az árnyoldalakat is látja 4. oldal



Valójában az autósokat védi. Ne mobilozz a gyalogos-átkelőhelyen! 5. oldal



Nem sikerült feltörni a PMFC védelmét. A mester bizakodó, de félti csapatát a vírustól 7. oldal

## Megújul a Szent István utca egy része



A tervek szerint a héten befejeződik. Türelem rózsát terem

(Fotó: Györkös)

Új útburkolatot kap a Tó-sokberénd városrészre vezető Szent István utca első szakasza, tájékoztatta szerkesztőségünket Pávlícz Pé-

ter közlekedési ügyintéző. A november első hetében kezdődött felújítási munkák során a nagy forgalmat lebonyolító Szent István utcá-

nak a Petőfi utca végétől a Liliom utcáig terjedő szakasza újul meg. A munkálatot Ajka Város Önkormányzata és a Magyar Közút végzi,

illetve közösen finanszírozza. Az útfelújítás várhatóan ezen a héten már be is fejeződik.

(ta) ■

## Korszakalkotó együttműködés



Pad Ferenc (középen) az új parkolási rendszer kialakításának technikai részleteihez is hozzászólt (Fotó: Györkös)

■ **Egyeztetésre, valamint véleménynyilvánító szavazásra gyűltek össze a képviselő testület tagjai november 6-án a Városházán. A maratoni hosszúságú megbeszélésen számos vélemény és hozzászólás hangzott el, és a legfontosabb kérdésekben egyetértés látszott kibontakozni a frakciók között.**

A november 4-én, a kormány által a járványhelyzettel kapcsolatos korlátozó intézkedések miatt a képviselő testületi ülés helyett egyeztetésen vitatták meg a képviselők a város egészségét érintő kérdéseket. Schwartz Béla polgármester az egyeztetés

elején kijelentette, hogy egy személyben is dönthetne, de ő nem kíván élni ezzel a lehetőséggel, hanem konszenzuson alapuló döntést akar. A parkolási rendszer átalakításáról, amelyet lakossági vitára is bocsátottak, november végéig szükséges

döntést hozni, ugyanis annak végrehajtására fel is kell készülni, ami hosszabb időt vesz igénybe.

Elsőként egy, az egykori utasellátó melletti háromszög alakú terület eladásáról mondtak véleményt. Mind a 12 jelenlevő egyetértett annak értékesítésével. Az Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft. tavasszal a Városháza és a hotel előtti parkolót újítja fel a kor igényeinek megfelelően, miután a környező épületek megújultak. A Hegyhát lakótelep közműveinek a kiépítése is a tervek között szerepel. Az építési telkekre városszerte nagy az igény, de azok már fogytak. Gyepesen, Rendeken, Bódén, Tóskberénden még van néhány eladó ingatlan.

A nem megfelelően karban tartott, városképet rontó ingatlanok tulajdonosaihoz már két alkalommal felhívást intézett a város, valamint felújítási támogatást is felajánlott, de nem volt a tulajdonosok részéről pozitív visszajelzés. A romos házakat a város a tervek szerint megvásá-

rolja, vagy kisajátítja, lebontja, így javul a városkép valamint új építési területeket is kialakíthatnak. A legtöbb ilyen épület Bódé és Padrag városrészben van. Bódén a temető mellett már megvásároltak és elbontottak egy házat, a helyén el is készült a parkoló. Pákai Péter képviselő kérdésére a polgármester elmondta, valamely fajta védettséget a listára felkerült épületek 3-4 százaléka élvez. Fülöp Zoltán képviselő hozzászólásában érdeklődött mi a garancia arra, hogy a 2016-ban alakult Innovációs Kft. a felvenni tervezett 400 millió forint hitelt vissza tudja fizetni. Dr. Jáger László címzetes főjegyző válaszában elmondta, hogy a cégnek sok telek van a tulajdonában, azok közművesítésének indításához 150 millió forint szükséges, amit csak banki kölcsönből tudnak biztosítani. A belvárosi parkolók felújítására jelentős összeget, 200 millió forintot fordítanak. A cégnek képződik bevétele, amelyből visszafizeti a kölcsönt.

(folytatás a 2. oldalon)

## Kegyelmi állapot

Van úgy, hogy egy rossz álom átállítja az ember gondolkodását. De néha elegendő csak figyelemmel kísérni a híreket. Sajnos egyre gyakrabban kell felidézni az egyik Monthly Python remek, a Brian életéből az „Always look at the bright side of life...” kezdetű dalt, hogy az ember a rosszban is meglássa a jót. Százak életét követelő áradások Guatemalában, 70 millió elkeseredett ember az Egyesült Államokban, tomboló világitvány... egyik sem növeli az ember életkedvét. De vegyük észre a jót! Néha elegendő csak a környezetünkben szétnézni. Itt van mindjárt az az egyeztető megbeszélés, ami lassan egy hete zajlott a városházán. A polgármester ugyanis úgy döntött, hogy bár most (a kihirdetett veszélyhelyzet miatt) nem kellene, mégiscsak kikéri képviselőtársai véleményét. És láss csodát! Sorra születtek a konstruktív hozzászólások a jobb- és a baloldal részéről is, bár nem tudom helyesen értelmezhető-e még ezek a kategóriák. Legyen szó a romos, városképet rontó épületek helyzetének megoldásáról, a parkolási rendszer – és az ehhez kapcsolódó súlyos gazdasági döntések – megvitatásáról, vagy éppen az Ajka jövőképét jelentősen befolyásoló felsőoktatás megtelepítéséről.

Komolyan mondom, szinte felemelő érzés volt figyelni a képviselők munkáját, akik városunk életéért, jelenéért és jövőjéért felelősek választóik akaratából! Csak bízni lehet abban, hogy ez így folytatódik, hiszen az ott ülő városatyák (sajnos a magyarban nincs igazán nőnemű megfelelője ennek a kifejezésnek) hús-vér embereknek mutatkoztak, néha még egy-egy poén is elcsattant megfelelő időben a közvélekedés szerint „humortalan” jobboldalon és sehol egy hangos szó, egy személyeskedő megjegyzés.

Közeleg advent, a várakozás ideje. Itt az idő díszbe öltöztetni a szívünket is...

Lékö Sándor ■

## Elindult a kalkulátor

A Szabad Városok Szövetségének nemrég indult weboldalán ([szabadvarosok.hu](http://szabadvarosok.hu)) már elérhetővé vált egy kalkulátor (kereső) funkció, amely településre lebontva kiszámolja, hogy mennyi támogatáshoz jutna az adott város, ha a szövetség kezdeményezése sikerrel járna, azaz mekkora összeg illetné meg közvetlenül a vírusjárvány hatásait felszámolását célzó uniós támogatásból. Ajka esetében ez az összeg csaknem 4 milliárd forintot tenne ki.

# Korszakalkotó együttműködés

(folytatás az 1. oldalról)

Mindkét oldal egyetértett abban, hogy Ajkán szükség van a felsőoktatás, főként a mérnöki, elektronikai, szerzőkészítési szak beindítására. A város már korábban is tett lépéseket a felsőfokú oktatás elindítására, akkor sikertelenül. Most a Hit Gyülekezete által lehetőség van ennek megvalósítására. A gyülekezet a kormánnyal kötött megállapodás értelmében felsőoktatási tevékenységet is folytathat, és ezt Ajkán kívánja megtenni. Ahhoz, hogy ez megvalósuljon, a Bánki középiskola – amelyben jelenleg a gyülekezet folytat oktatási tevékenységet – tulajdonviszonyait szükséges rendezni. A gyülekezet meg kívánja vásárolni az iskola és a kollégium épületét. *Rieder András* arról érdeklődött, hogy történt-e az épületeknél értékbecslés. Mások arra voltak kíváncsiak, hogy miért nem hirdeti meg nyilvánosan a város az épületeket eladásra. Jáger László kijelentette, hogy az ingatlan korlátozottan forgalomképes, csak köznevelési célra használható. Az ingatlan korszerűsítésére, felújítására több 100 millió forintot fordított igazoltan a gyülekezet, ezért csak a korrigált vételárat kell megfizetnie. A főiskolai akkreditációhoz sok dolgot vizsgálnak, többek között a hallgatók elhelyezésének megoldását is. A megbeszélésen többen kérdezték, hogy az önkormányzatnak lesz-e beleszólása abba, hogy milyen szakembereket képeznek a főiskolán. A válasz az volt, hogy közvetlen beleszólása itt sem lesz, mint ahogy más iskolák esetében sem. Az intézménynek viszont, ha azt akarja, hogy legyen hallgatója, olyan szakokat kell indítania, amire van jelentkező hallgató és a piac részéről igény.

*Bujtor Balázs* képviselő hozzászólásában elmondta, a felsőoktatás elindulása növeli a népességmegtartó erőt, a fiatalok szülővárosukban szereshetnek diplomát, nem kell vidékre menniük.

*Pákai Péter* képviselő megfogalmazta, az intézmény érdeke, hogy a képzési formákról a piaci igények alapján döntsön. Beszólni ebbe

nem szerencsés, bár véleményét megfogalmazni lehet, a szerződésben előírni, hogy hosszú távon mit oktasson, életszerűtlen. A polgármester hozzászólásában kijelentette, olyan nem létezik, hogy a város fejlődni akar, de semmilyen feltételt nem fogad el. A dolog nem arról szól, hogy csak a pénzt vegyük fel, majd semmilyen kötelezettséget nem vállalunk. Az új dolog létrehozásához *bátorság kell*, különben elbizonytalanodhat az ember. Kényelmes képviselői hozzáállás, hogy „fogadom és továbbítom a lakossági igényeket”, de a képviselőnek a fejét is kell használnia. Tudomásul kell venni, hogy a fejlődés változással jár, az ajkai lakosság a haladó magyar lakosságot képviseli, változspárti modern város, arra törekszik, hogy jobb és korszerűbb élete legyen. A képviselőknek előtűk kell járni, és nem mögöttük. Minden kornak vannak korszakai és lehetőségei. Már szerettek volna felsőoktatást a városban, tárgyaltak is két egyetemmel, de ez eddig nem sikerült. Most a gyülekezet által rátaláltak a lehetőségre. Fülöp Zoltán szünetet kért, hogy a szavazás előtt beszélhessen a képviselőcsoportjával. Néhány perc múlva visszatértek és Fülöp Zoltán bejelentette, hogy támogatják azt.

Schwartz Béla korszakalkotónak nevezte a döntést, de minden elképzelés annyit ér amennyit megvalósítanak belőle. „Szerintem jó útra leltünk és remélem, végig is tudunk menni rajta” - szölt szavazást követően a polgármester.

A képviselők a város parkolási rendszerének átalakítását is megvitatták. A polgármester elmondta, hogy ugrásszerűen megnőtt a gépkocsik száma, nem lehet annyi parkolót építeni, hogy elég legyen. Ezt a versenyt sehol a világon nem lehet megnyerni. Ez nem azt jelenti, hogy nem kell parkolókat építeni. A koncepció nem csak a belvárosi parkolást vette figyelembe, hanem az események parkolási szükségleteit is, amelyeket szintén ki kell elégíteni. A polgármester elmondta, hogy november elsején ellátogatott az összes temető parkolójához, hogy

megtapasztalja, mi a helyzet. Az új temetőnél Ajkarendek irányába murvás parkolót alakítottak ki, sokan onnan közelítik meg a sírokat. Bódén az utolsó pillanatban alakítottak ki helyeket, a közeli három ház megvételével és lebontásával tovább javulhat a helyzet. Csingerben az egykori üvegyár melletti területet már meg is nyitották parkoló számra. Tóson a református temetőt az iskola parkolója kiszolgálja, a katolikusnál a Gerögőföldi út mentén kisajátított 1820 négyzetméteres területet alakítanák át erre a célra. Egy gépkocsinak 20 négyzetméter szükséges, így sokan tudnak majd itt egyszerre várakozni.

A cséki temető parkoló megfelelően működik, a padragi kialakítása kissé „furcsa”, de a szakemberek már dolgoznak azon, hogy téglalap alakúvá tegyék. A rendeki temető mellett szívesen vásárolnának területet, ha a tulajdonos eladná, a gyepesi parkoló pedig kétségkívül szűk.

A másik megoldásra váró feladat a kórház előtti parkolás rendezése. Mivel az ingyenes, sokan használják olyanok is, akik nem a kórházhoz érkeznek. A parkoló a kórházi forgalom igényeit kielégíti, de másokét már nem tudja. A kórház mellett még 60-70 parkoló kialakítására volna szükség. A belvárosban a Vöröskereszt mellett 10-12, a Tűzoltó utca 17-23 mögött 40, a Táncsics utcában 18 helyet lehetne kialakítani. A képviselő testület lakossági vitára bocsátotta a parkolás kérdését. A tapasztalatok szerint a lakók sok ésszerű és jó dolgot javasoltak. A folyamat része annak az eldöntése, hogy egy lakáshoz hány ingyenes bérlet adható, illetve hogyan oldják meg a cégautók kérdését. A fizető parkolás a tervek szerint a teljes magas beépítettségű részt lefedné. A kiterjesztéshez újabb automatákat kellene kihelyezni, amelynek költsége 100 millió forint körül alakulna. Ezért automaták helyett az ott lakók bérletet kapnának, amit kitéhetnek kocsjuk ablakába, mások pedig az Ajkai irodában munkaidőben válthatnának jegyet. (Ennek részletei még kidolgozásra

várnak.) Az Ajkai Kft. ügyvezetője, *Pákai Gergő* elmondta, hogy a fizető rendszerben a jogosultságot is felül kell vizsgálni, valamint megértetni a lakókkal, hogy ott parkoljanak, ahol több a hely, akkor is, ha a lakásig egy keveset gyalogolni kell. Az Ifjúság, a Verseny és a Kohász utca fizető övezetbe vonásakor meg kell vizsgálni, hogyan lehet működtetni és ellenőrizni a rendszert.

Azt is fontos meghatározni, hogy egy lakcímre mennyi bérletet lehet kiadni, jelenleg ugyanis 2200-2300 helyre 3400 bérlet van forgalomban. Fülöp Zoltán javasolta, hogy telefonos applikációval oldják meg a fizető parkolást ott, ahova nem kívánnak automatát tenni, így elég egy kódtábla. *Pad Ferenc* hozzászólásában javasolta, hogy előre válthassanak a gépjármű tulajdonosok 10-20 vagy akár több alkalomra szóló jegyet, amelyek közül, amikor az adott napon a térségben parkol az illető, kilyukaszthat egyet, vagy telefonon beküldi a rendszámot a parkolás nyilvántartóba.

*Gerencsér Hilda*, a külső városrészen lakó, alkalmanként a belvárosba gépkocsival érkezők nevében elmondta, hogy jónak tartja a bérleti rendszert, sokan szívesen fizetnének, ha legalább meg tudnának állni. A képviselő elmondta, az is tűrhetetlen, hogy vannak családok, akik a közpénzből megépített parkolókat magánparkolóként használják. A csingeri közösségi ház előtt egy család 4 autója parkol hónapokon keresztül, így azoknak nem jut hely, akik rendezvényre mennek. A kápolna előtti téren a falugondnok többször azért nem tudta végezni a munkáját, mert egyesek hetekig ott parkolnak.

*Baráth Gábor* önkormányzati képviselő érdeklődött, hogy a parkoló építéseket időben hogyan tervezi az önkormányzat. Schwartz Béla polgármester szerint a tervek a jelenleg folyó ciklusra szólnak, a megvalósítás a mindenkori anyagi lehetőségek függvénye lesz.

(ta) ■

## Újabb szigorítások a veszélyhelyzetben

**Kevéssel lapzártánk előtt, hétfőn délelőtt újabb szigorításokat jelentett be Orbán Viktor Magyarország miniszterelnöke: este 8 órától hajnali 5-ig kijárási korlátozás lép érvénybe, az egyetemeken és a középiskolákban online oktatásra térnek át, minden gyülekezés tilos lesz. Sportrendezvényeket csak zárt kapuk mögött tarthatnak. A szigorítások szerda 0 órától lépnek életbe és 30 napra szólnak.**

A meredeken emelkedő koronavírusos fertőzések miatt Orbán Viktor miniszterelnöknek a Facebookon közzétett videójából a 24.hu pontokba szedte a további intézkedéseket:

- este 8 óra és hajnali 5 óra között kijárási tilalom lesz,
- minden gyülekezés tilos,
- az éttermek bezárnak,
- az üzletek, a fodrászatok, a kisipari szolgáltatók 19 órákor bezárnak,
- szállodák nem fogadhatnak turistákat, csak üzleti útra érkezőket,
- általános rendezvénytilalmat vezetnek be,
- legfeljebb 10-en lehetnek családi-, vagy magánrendezvényeken
- esküvő csak lakodalom nélkül lehetséges,
- temetéseken legfeljebb 50 fő vehet részt,
- a sportmérkőzéseket zárt kapuk mögött lehet megrendezni,
- az amatőr csapatsport tilos, a szabadban is,
- szabadidős létesítményeket bezárják – ide tartoznak az állatkertek, múzeumok, edzőtermek is,
- felsőoktatás csak online formában működhet, a kollégiumokat is bezárják,
- középiskolákban a 8. osztály fölött digitális oktatás lép életbe, az általános iskolák, óvodák, bölcsődék nyitva maradnak,
- a kórházi dolgozókat, az iskolai tanárokat, a bölcsődei- és az óvodai dolgozókat hetente célzottan tesztelik, bár a gyors tesztek megbízhatósága – ezt kénytelen volt elismerni a miniszterelnök – mindössze 50-60 százalék körül mozog..

Az ajkai képviselő testület időközben hatályon kívül helyezte a helyi szigorításokról szóló, 2020. március 18-án hatályba lépett rendeletét. A kormány fellépését látva ezúttal valószínűleg nem is lesz szükség a központi szigorúbb, helyi előírások alkalmazására. A vírusjárvány ideje alatt alkalmazandó ügyintézési és ügyfélfogadási rend részleteiről az ajkai Képviselőtestület tájékozódhatnak.

ASZ ■



**Akadályba ütköztek** – Nyilván a pontatlan közműterképek miatt, váratlan akadályba ütköztek Sport utca vízelvezetésének megoldásán dolgozó kivitelezők. Menet közben szembesültek a problémával, hogy át kell helyezniük egy elektromos kábelt, ami a közvilágítást táplálta ezen a területen. Venczel Antal az Építési és Városgazdálkodási Iroda vezetője arról tájékoztatott bennünket, hogy a szakemberek már dolgoznak a terveken és rövidesen újra lesz közvilágítás – és amint lehet járda is – az érintett területen. (Ajkai TV, 11. 06.)

(Fotó: Györkös)

## Krónikus beteg diák tanulhat online

A koronavírus járvány az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége diákjait és dolgozóit sem kerülte el, tudtuk meg *Csizmázia Csaba* intézményegység vezetőtől. Elvértve tanárnál és diáknál is találtak fertőzöttet. A tesztjük az őszi szünet idején lett pozitív, így az osztályokat, amelyekkel kapcsolatba kerültek, nem kellett karanténba helyezni. A járványveszély idején sem hiányozhat indokolatlanul a diák a tanórákról. Az, hogy tart a fertőzéstől, nem indok-

A krónikus beteg diák, aki az állapota miatt veszélyeztetett, online oktatásban vehet részt. A szülőnek az orvosi igazolás csatolása mellett kérelmet kell előterjesztenie, és az iskola azt követően hozza meg a határozatot. Jelenleg két ilyen tanuló van, egyikük cukorbeteg, a másik asztmás. Számukra az online oktatás más, mint a tavaszi. Online kapják a házi feladatot és az arról szóló információt, hol tartanak a tananyagban a társaik. Ha lehetőség van rá, online bekapcsolódhatnak az óra menetébe is.

A digitális képzésben résztvevőknek kéthetente az iskolá-

ba is be kell mennie felelni és beszámolni. (Bár ezt a legutóbbi rendelkezések már felülírják – a szerk.) Ugyanez az eljárás, ha a tanulóval együtt élő családtagok valamelyike tartozik a veszélyeztetett csoportba. Abban az esetben a családtag orvosi igazolását kell csatolni a kérvényhez. Csizmázia Csaba elmondta, előfordult már, hogy egyszerre hat pedagógus, a tanári kar 15 százaléka hiányzott. Ketten COVID-19 fertőzés, a többiek más egészségügyi probléma miatt. Vannak városok, ahol 10 százalékos pedagógus hiánzásnál már bezárták az iskolát, a Bánkiban

megoldották helyettesítéssel, többségében szakos tanárral. Jelenleg azon dolgoznak, hogy az évek óta meghirdetett, a városi iskolák körében népszerű versenyt, a Bánki-mit-tudot, és a nyelvi vetélkedőt online formában tartsák meg november és december hónapban. A védekezés sok feladatot ad az intézménynek, nagy odafigyelést igényel a folyamatos fertőtlenítés, a kézmosás, a szellőztetés megoldása, a szabályok betartatása. A tanteremben az első sorban ülő diákok maszkot hordanak órán is, és többen már maszkban is tanítanak.

(ta) ■

## Hogyan élünk, dolgozunk a járvány idején?

A COVID-19 járvány alaposan átírta a mindennapi életünk forgatókönyvét. Rendezvények maradnak el, családok kerülnek karanténba, az időseket sem tudják látogatni távol élő családtagjaik. Ilyen időszakban még több feladat hárul a szociális ellátórendszerre, a civil szervezetekre és az önkormányzati képviselőkre is. Hogyan élünk meg a képviselők ezt az időszakot? Milyen nehézségekkel találkozunk? Sorozatunkban ennek jártunk utána.

lőivel is tartja a kapcsolatot, a parkolási rendszer átalakítása ügyében is kérte a véleményüket. Odafigyel a környezetben élőkre, az idősekre. Megpróbál segíteni azoknak, akik a járványhelyzet miatt nehéz helyzetbe kerültek. Ő és családja igyekszik támogatni a rászoruló családokat, az óvodát, az iskolát és egyéb szervezeteket is. Az ifjúsági és sportbizottság tagjaként fontosnak tartja a mozgást, aminek az egészségmegőrzés mellett fontos közösségépítő és összetartó hatása is van.



Bujtor Balázs az 5. sz. választókerület önkormányzati képviselője. Mindenkiéért számít a véleménye (Fotó: Györkös)

Sorozatunk második részében Bujtor Balázst, a belvárosi 5. számú körzet, Béke utca, Tűzoltó utca, Fő út, Kossuth utca által határolt belvárosi terület képviselőjét kérdeztük.

Az első ciklusát töltő fiatal mérnök kérdésünkre elmondta, hogy az egymásra odafigyelést, a segítségnyújtást tartja fontosnak ebben a senkinek sem könnyű helyzetben. A folyamatos lakossági kapcsolattartás miatt havonta tervezte, hogy fogadóórát tart az óvodában. A járvány idején egyet rendhagyó módon a szabadban tudott tartani, de a meghirdetett időpontban a két helyszín közül csak az egyik valósulhatott meg, ugyanis a másik helyszíni találkozót elmosta az eső. A lakossággal azóta telefonon, vagy elektronikusan levélben tartja a kapcsolatot, de ha az utcán megszólítják, természetesen akkor is meghallgatja a körzetében élőket. A társasházak közös képviselője.

Részt vesz a város sportkonceptiójának kidolgozásában. Tervezett a választókerületben sportos rendezvényeket, de a helyzet miatt ezek nem valósulhattak meg. A lakossági igényeket, véleményeket meghallgatja, és eljuttatja az illetékeseknek.

Bujtor Balázs a közösségépítést tartja az egyik legfontosabb feladatának, hogy mindenki érezze, mások számára is fontos a véleménye. A kialakult helyzet sajnos a várost sem kíméli, de a fejlesztések nem állnak le. Nemrég vették birtokba az arra közlekedők a patakparti gyalogos hidat.

– Nehéz helyzetben vagyunk, de mindenki helytállása példamutató! Továbbra is szükséges az összefogás, az odafigyelés és az előremutató gondolkodás. Vigyázzunk egymásra, segítsünk egymásnak! – üzent lapunkon keresztül az ajkaiaknak az önkormányzati képviselő.

(ta) ■

# A Szociális Munka napja

■ **A közösség, a társadalom megbecsülésének jeleként ünnepeljük világszerte november 12-én a Szociális Munka Napját. Ekkor köszönjük meg a szociális szakembereknek, hogy az elesettekért, a kirekesztettekért, a támogatásra, a segítségre szorulóknak dolgoznak. Teszik ezt töretlen elhivatottsággal, meggyőződéssel és szakmai alázattal.**

Munkájuk rendkívül felelősségteljes, amit csakis odaadással érdemes végezni. Eközben az is lényeges, hogy megbecsüljék önmagukat és egymást – kölcsönös tisztelet, összefogás, egyfajta szövetség jellemzi őket. Mindehhez tudatosság és számtalan készség, áldozatvállalás és teherbírás szükséges. Fontosak számukra a hagyományos emberi értékek, úgy, mint: tisztesség, becsületesség és őszinteség.

A segítőkészség nem elég, ennél több kell, ez pedig a professzionalitás, vagyis a szakmai tudás. A szociális munkások képesek segíteni azoknak az embereknek, akik problémával küzdenek az élet bármely területén. Minden esetben az a céljuk, hogy képesé tegyék a hozzájuk fordulókat a problémáik megoldására.

Értő figyelemmel hallgatják őket, pozitív elfogadással viszonyulnak hozzájuk, de felvállalják a konfliktust is, ha arra van szükség. Munkájuk sokszínű és szerteágazó, rugalmasságot, kreativitást és spontaneitást, ugyanakkor határozottságot és döntésképességet is megkövetel tőlük.

A társadalmi problémák észlelhetőek a szociális ellátórendszerben, hiszen az aktuálisan jelenlévő változások megjelennek a családok életében, befolyásolva ezzel a mindennapjaikat. Az emberek olyan problémákkal is szembe találják magukat, melyekkel korábban még nem találkoztak és gyakori, hogy azok kezelésére, megoldására nincsenek eszközeik. Lehet az kapcsolati konfliktus, tanácsatlanság a gyermekne-

velésben, megélhetési vagy lakhatási probléma, idősor, váratlan betegség, veszteség, gyász. E sajátos tudás birtokosai a konkrét, azonnali, olykor nélkülözhetetlen segítségen túl konfliktuskezelő, válságmegoldó technikákat, módszereket is átadnak, hogy a mindennapi életben való boldogulást megkönnyítsék.

A kora tavasztól terjedő koronavírus szintén bizonytalanságot, félelmet és feszültséget gerjeszt a társadalomban, és ezek alól a szakemberek sem élveznek kivételt. Ők éppen úgy aggódnak a családtagjaikért, mint bármelyikünk, emellett azoknak a családoknak a sorsa is fontos számukra, akikért felelősséget vállaltak a munkájuk során. Segítőként arra törekednek, hogy támaszt nyújtsanak az időseknek, a felnőtteknek, a gyermekeknek egyaránt. Ebben a krízishelyzetben is félre kell tenniük saját félelmeiket, és határozottan, ugyanakkor megértőnek kell lenniük, hogy biztonságot tükrözzenek és segíteni, támogatni tudják a

segítségért folyamodó embereket.

A nehezebb anyagi körülmények között élő családoknak többek között élelmiszeradományokkal, tisztítószerekkel, szájaszkokkal tudnak segíteni, illetve a digitális tanrend időszakában hidat képeztek a családok és az iskolák között, segítve az együttműködésüket.

Szociális munkásnak lenni jóval több, mint munka: szolgálat ez, a szó legnemesebb értelmében. Ebben a szerteágazó munkában azonban nélkülözhetetlen a szociális munkás szakma és a társszakmák közötti együttműködés. A Szociális Munka napja azokról szól, akik a nehézségekkel küzdő emberekkel nap, mint nap közvetlenül találkoznak és erőt felüli áldozatos munkát végeznek. Csapatmunkáról van szó, hiszen ebben a szakmában közösségi szellem, összefogás nélkül lehetetlen a boldogulás. Közös erővel, kifogyhatatlan szeretettel végzik hivatásukat, a segítséget.

ASZ ■

## Kedves Emlékdiplomás Pedagógusok!

■ **Sajnos az idei évben a vírushelyzet nem tette lehetővé, hogy személyesen köszöntsük városunk emlékdiplomás pedagógusait. Ebben, a mindannyiunk számára szokatlan és nehéz helyzetben a köszönet és hála szavait az Ajkai Szó közvetíti a jubiláló tanárok, tanítók és óvónők felé.**

Ajka város Önkormányzata 2020 őszén hét jeles pedagógust köszönt, akik hivatásuk gyakorlása során helytálltak az óvodákban, az általános iskolákban és a középiskolákban.

Ötven éve szerzett oklevele és a pályán eltöltött öt évtizeden át kifejtett értékes szakmai tevékenységének elismeréseként az egykori intézmény jogutódjától **aranydiplomát** kapott:

– **Korbély Erzsébet** biológia – mezőgazdasági ismeretek szakos általános iskolai tanár, aki a Pécsi Tanárképző Főiskolán 1970. június 18-án, ötven éve szerzett oklevelet.

– **Gálovics Józsefné** óvónő, aki a Soproni Óvónőképző

Intézetben 1970. június 22-én, öven éve vette át óvónői oklevelét.

– **Aulich Ottóné** matematika - kémia szakos általános iskolai tanár, aki az egeri Ho Si Minh Tanárképző Főiskolán 1970. június 20-án, ötven éve szerzett oklevelet.

– **Varga Lajosné és Dr. Lukács Andrásné**, akik ötven éve a Pécsi Tanárképző Főiskolán végeztek és szereztek pedagógus diplomát.

Hatvan éve szerzett oklevele és a pályán eltöltött hat évtizeden át kifejtett értékes szakmai tevékenységének elismeréseként **gyémántdiplomát** kapott:

– **Takács Károlyné**, aki a győri felsőfokú tanítóképző intézetben az 1959/60. tanévben képesítővizsgát tett, így 1960. június 23-án tanítói munkakör betöltésére képesítették. Hatvan éve szerzett oklevele alapján az intézmény jogutódja a Széchenyi István Egyetem Takács Károlynének gyémántdiplomát adományozott.

– **Benedek Miklósné** a győri „Zrinyi Ilona” állami tanítóképzőben 1955/56. tanévben képesítővizsgát tett, így 1956. július 4-én tanítói munkakör betöltésére képesítették. Hatvan éve szerzett oklevele alapján az intézmény jogutódja, a Széchenyi István Egyetem Benedek Miklósnének gyémántdiplomát adományozott.

**Kedves Emlékdiplomás Pedagógusok!**

Önök helytálltak a nehéz időkben és gyermekek százait indították el a tanulás, a tudás

útján. Nemcsak tanítottak, hanem neveltek is. Neveltek megértésükkel és neveltek életük példájával. Nehéz időkben voltak pedagógusok, amikor nem volt könnyű megtalálni a legmegfelelőbb utat, de biztos szemmel és lélekkel tapintottak rá arra, hogy az oktatás, a nevelés lényege a tudás megszerzése, és az emberség megtartása. Ez minden időben iránytűje a pedagógiai munkának.

Tudjuk, hogy az emlékdiploma csak egy szerény elismerése annak a fáradhatatlan munkának és önzetlen szolgálatnak, melyet Önök áldoztak a diákok tanítására.

Ajka város Önkormányzata és lakossága nevében kívánok Önöknek hosszú, boldog életet és jó egészséget! Kívánom, hogy életükben ma is találják meg mindazt, ami a boldogsághoz szükséges!

Schwartz Béla polgármester

## Hatodik hely a rocky online világkupán

Hatodik helyen végzett az online világkupán november 7-én a Dinamik Rock and Roll Klub két fiatal tehetsége, a children korcsoportos **Halmi Jázmin** és **Csité Adrián**. Dr. Horváthné Baráth Piroška edzőtől megtudtuk, hogy a klub a verseny előtti napokban itthon vette fel a programot, majd **Futó Zoltánnak**, az Ajkai Szó online munkatársának segítségével feltöltötte a szervezők által megadott helyre.

A verseny itteni idő szerint szombaton délután 4 órakor kezdődött, és egy megadott linken bárki követhette azt. A roc-

kysok, a versenyzők barátai ott izgultak a képernyő előtt. Majd megérkezett az eredmény, Adrián és Jázmin bejutott a döntőbe, a világ legjobbjai közé. A döntőt is közvetítették. Akkor volt igazán nagy az izgalom. Megérkezett a végeredmény, hatodik helyezés. Az öröm hatalmas volt.

Az edző elmondta, hogy a világvárvány miatt a nemzetközi szövetség úgy döntött, hogy az országokénti ranglista első 10 helyezett párosaiból, illetve formációból lehet jelentkezni online világkupára. A kiküldött videót a szövetség által előre

kijelölt két pontozó a Youtube csatornán látta, és annak alapján döntött a továbbjutásról illetve a helyezéssről.

A személyes jelenlét, a találkozás élményét a New York-i központtal megrendezett online verseny nem adta vissza, de a versenyzők így legalább visszacsatolást kaphattak arról, hogy jó irányban haladnak. A verseny azért is volt fontos, mert Adrián és Jázmin az életkora miatt az idén utoljára szerepelhet a children kategóriában, és ez némi kárpótlás volt a járvány miatt elmaradt versenyekért. Tokió december elején rendez

majd egy világkupát, oda is be szeretnék nevezni őket. A páros másik edzője **Horváth-Matán Szilvia**.

Csité Adrián 5 éve sportol. Régóta tetszett neki a rocky, ezért amikor választania kellett, így döntött. Tehetsége és szorgalma hamar kiderült. Számos sikert ért már el. Halmi Jázmin sajnálja, hogy nem utazhattak a versenyre, de mint mondta, örül ennek a lehetőségnek is. A párosnak hetente négy edzése van, örömmel vállalják a próbákat, a fellépéseket és a versenyzést.

(ta) ■



Heti négy edzésük van. Menetelnek a világsiker felé

(Fotó: Györkös)

## Fontosabb telefonszámok városközi ügyintézéshez

### Adóügyek

Dr. Cseh Tamás irodavezető  
Telefon: 88/521-112, email: cseh.tamas@hivatal.ajka.hu

Ali Erzsébet: magánszemélyek kommunális adója, talajterhelési díj, átvezetések  
Telefon: 88/521-151, email: ali.erzsebet@hivatal.ajka.hu

Csirkovics Ildikó: építményadó, telekadó, adó-értékbizonyítványok, adók módjára történő köztartozások  
Telefon: 88/521-152, email: csirkovics.ildiko@hivatal.ajka.hu

Gróf Andrea: egyéni vállalkozók iparüzési adóügyei, végrehajtás  
Telefon: 88/521-142, email: grof.andrea@hivatal.ajka.hu

Kalász Szilvia: gépjárműadó, adó-és értékbizonyítványok  
Telefon: 88/521-123, email: kalasz.szilvia@hivatal.ajka.hu

Takács Adrienn: Öcs adóügyei  
Telefon: 88/521-163, email: takacs.adrienn@hivatal.ajka.hu

Zalányiné Zimits Timea: társas vállalkozások iparüzési adóügyei  
Telefon: 88/521-122, email: ado@hivatal.ajka.hu

### Szociális és igazgatási ügyek

Péntek Magdolna irodavezető: házi orvosi alapellátás  
Telefon: 88/521-116, email: szocig@hivatal.ajka.hu

Csuka Mihályné: szociális ügyek, lakásügyek  
Telefon: 88/521-117, email: szocig@hivatal.ajka.hu

Böröczné Németh Csilla: gyermekvédelmi ügyek, pályázat lakhatási támogatásra  
Telefon: 88/521-103, email: szocig@hivatal.ajka.hu

Incze Ilona: üzletek működésével kapcsolatos ügyek, zenés-táncos rendezvények, földügyek, hatósági bizonyítvány  
Telefon: 88/521-144, email: incze.ilona@hivatal.ajka.hu

Penk-Rajmon Erika: üzletek működésével kapcsolatos ügyek, zenés-táncos rendezvények, földügyek, hatósági bizonyítvány  
Telefon: 88/521-125, email: szocig@hivatal.ajka.hu

Mály Viktória: közfoglalkoztatás ügyei, hagyatéki ügyek A-M betűig, köztemetés  
Telefon: 88/521-118, email: kozfogi@hivatal.ajka.hu

Horváth Janka: közfoglalkoztatás ügyei,  
Telefon: 88/521-118, email: kozfogi@hivatal.ajka.hu

Virt Edit: hagyatéki ügyek N- Zs-ig, köztemetés  
Telefon: 88/521-156, email: szocig@hivatal.ajka.hu

Fodor Tünde: anyakönyvi ügyek  
Telefon: 88/521-113, email: fodor.tunde@hivatal.ajka.hu

Kántás Kinga: anyakönyvi ügyek  
Telefon: 88/521-114, email: kantas.kinga@hivatal.ajka.hu

Aulich Gabriella: anyakönyvi ügyek  
Telefon: 88/521-165, email: szocig@hivatal.ajka.hu

Böröcz Adrienn: Talált tárgyak  
Telefon: 88/521-153, email: szocig@hivatal.ajka.hu

### Építési, városgazdálkodási ügyek

Venczel Antal – irodavezető  
Telefonszám: 88/521-197, e-mail: varosepites@hivatal.ajka.hu

Andrónyi Miklós – városgazdálkodási ügyintéző  
Telefonszám: 88/521-141, e-mail: andronyi@hivatal.ajka.hu

- vízgazdálkodással kapcsolatos feladatok
- vízellátás, csatornázás
- csapadékvíz-elvezetés
- Csónakázó-tó, patakok rendezése
- strand, uszoda, camping
- távfűtés
- helyi tömegközlekedés
- gypmester
- temetőfenntartás

Beledi Zsolt – vagyongazdálkodási ügyintéző  
Telefonszám: 88/521-115, e-mail: beledi@hivatal.ajka.hu

önkormányzati ingatlanok tulajdonosi nyilatkozat

Hornyák Attila – városi főépítész  
Telefonszám: 88/521-166, e-mail: ha.foepitesz@gmail.com

Kalóz Timea – környezetvédelmi ügyintéző  
Telefonszám: 88/521-141, e-mail: kaloz.timea@hivatal.ajka.hu

- parkfenntartás

- fakivágás, fanyesés
- növényvédelem
- köztisztasági feladatok
- erdőgazdálkodás
- állattartás, ebtartás
- környezetvédelmi hatósági feladatok (zaj-és levegőtisztaság védelem)
- településgondnokok
- játszóterek

Katona Zoltánné városüzemeltetési ügyintéző  
Telefonszám: 88/521-167, e-mail: katonane@hivatal.ajka.hu

- közterület-használati engedélyek
- telepengedélyek
- közműfejlesztési hozzájárulások
- utcanevek, házszámok
- tervnyilvántartás
- önkormányzati vagyonbiztosítás
- városháza üzemeltetés

Pávilicz Péter – közlekedési ügyintéző  
Telefonszám: 88/521-168, e-mail: pavlicz.peter@hivatal.ajka.hu

- közútkezelői feladatok
- közműegyeztetések
- behajtási engedélyek kiadása
- közúti jelzőtáblák kihelyezése
- városi utak, hidak, járdák építése, felújítása

Rogán Sándor – közlekedési ügyintéző  
Telefonszám: 88/521-128, e-mail: rogan.sandor@hivatal.ajka.hu

- közvilágítás
- kátyúzás
- burkolati jelek festése
- közúti jelzőtáblák pótlása
- autóbusz megállóhelyek, fedett buszvárók

Somogyi Márta – vállalkozási ügyintéző  
Telefonszám: 88/521-132, e-mail: somogyi.marta@hivatal.ajka.hu

- mezőgazdasági ingatlanok
- kiskertek

Szabóné Verdes Judit – címnyilvántartási ügyintéző  
Telefonszám: 88/521-134, e-mail: verdes.judit@hivatal.ajka.hu

- utcanevek, házszámok

# Van, aki inkább fizetne a parkolásért

■ **November 4-től a járványveszély miatt ismét ingyenes a közterületeken a parkolás. Az emberek általában örömmel fogadják, ha valami, amiért korábban fizettek, ingyenesé válik. A parkolás ideiglenesen – és ismételtlen - díjmentessé tételének, mint összeállításunkból kiderül, nem mindenki örül. Ajkán a fizető parkolóhelyek száma 2350 körül mozog. Most ezeken is fizetés nélkül állhatnak meg az autósok. Vannak parkolók, ahol ez senkit sem zavar, máshol viszont a társasházak lakóinak parkolását lehetetlenítik el.**

Az intézkedés bevezetésének másnapján, 5-én délelőtt jártunk a Városháza előtti parkolóban. Átlagos hétköznap délelőtti forgalmat tapasztaltunk.

Kovács Béla idős családtagjaival és kislányával szállt ki az autóból. Kérdésünkre elmondta, hogy a kínai boltba érkeztek téli holmikát vásárolni. Örül, hogy ingyenes a parkolás, így beállt a bolttal szemköz-

ti parkolóba. Máskor olyan helyet keresett, ahol ingyenesen hagyhatja gépkocsiját. Nem azért, mert nem akar fizetni, hanem mert nekik néhány száz forint is számít. Előfordult, hogy több száz méter kellett gyalogniuk, de ez nem okozott gondot még több tele szatyorral sem. Most kényelmesebb, mert csak átsétálnak az úton, és már célhoz is értek. Onnan a gyógyszerárba

mennek, vásárolnak kézfertőtlenítőt, majd ha marad még pénzük, benéznek a turkálóba, hátha találnak olcsón márkás cipőt. Mindezt 3-4 órát is igénybe vehet. Amit a parkolási díjon megtakarítottak, vásárolnak egy rúd olcsóbb szalámit.

Nagy Gábor szívesen fizetne parkolási díjat, csak már múlna el ez a vírus. A középkorú férfi elmondta, nagyon nehéz így, hogy nem utazhatott külföldre nyaralni, sorra maradnak el a kulturális programok. Megérti, a döntéshozók célja az volt, hogy aki teheti, tömegközlekedés helyett válassza a gépkocsit, ezzel is csökkentve a buszokon és vonatokon a zsúfoltságot, de az ez komoly bevételkiesést okoz az önkormányzatoknak. A települések bevétele csökken, a védekezés pedig sokba kerül, ami tovább rontja a

helyzetet. A járványhelyzet, az ezzel járó bizonytalanság, a stressz is rossz. Ebben a helyzetben lehetetlen olyan döntést hozni, hogy a lehető legkevesebb ember érdeke sérüljön.

A pályakezdő Gabi kimondottan örül az ingyenes parkolásnak. Mint mondta, jókor jelentették be, másnap vette volna a vonatbérletét. Kényelmesebb a kocsit, és nincs időhöz kötve. A kereskedelemben dolgozó fitalemler reggel épphogy beért nyitásra, délután pedig csaknem egy órát kellett várnia a vonatra. Most alig fél óra alatt hazaér, így több ideje jut a barátnőjére.

A Fő utcai társasházak lakói nem örülnek az ingyenességnek. Mint elmondták, azóta több az idegen autó a parkolóban. Előfordul, hogy a lakó nem tud a háza előtt megállni. Naponta látják, hogy idegenek szállnak ki az autójukból, majd mennek át a távolsági busz megállójába. A kocsit pedig egész nap ott foglalja a helyet. Ők azt mondják, szükség van a parkolási díjra, ezzel ugyanis rendet tarthatnak. A lakos kap parkolási engedélyt, és helye is lesz. A város sok parkolót épít és a meglévőket sorra újítja fel, de a gépkocsik számának növekedésével sehol nem tudnak lépést tartani. Ma már sokaknak a munkájukhoz szükséges az autó. A házakban is vannak családok, ahol 2-3 autó is van. Nem luxus számukra, hanem szükséglet.



A társasházak próbálnak rendet tartani. Nem mindig jó ami ingyenes

(Fotó: Lékó)



(ta) ■ Újra előkerültek a tavaszi „csuklyák”

(Fotó: Györkösi)

## Emelni kell presztízszüket – és a bérüket is

Atársadalom nagyrésze ezekben a napokban szimpátiával kíséri azoknak a politikusoknak a törekvéseit, akik azt szeretnék elérni, hogy ne csak az egészségügyben, de a szociális munka területén dolgozók is magkapják az őket megillető anyagi elismerést. És ne csak egyszeri – még kilátásba se helyezett jutalom, hanem fizetés emelés formájában. Mivel átlagon felül teljesítenek az esetetek gondozása és a rászoruló megsegítése területén, az átlagnál több fizetést érdemelnének, de keresetük jelenleg ezt nem igazolja vissza.

Korózs Lajos palamenti képviselő (MSZP) a napokban azért szállt síkra, hogy a 90 ezer érinett szociális dolgozó – akik az időotthonokban, az idősek ellátásában, a gyermekvédelemben, a hajléktalanellátásban, fogyatékkal élőkkel, szociális étkeztetésben dolgoznak – a szociális munka napja alkalmából kapjanak egyszeri, 500 ezer forintos juttatást, hiszen legalább annyira megérdemlik (és életvitelükhöz szükségük is van rá), mint az egészségügyi dolgozók.

Véletlen egybeesés, de Rig Lajos országgyűlési képviselő éppen a napokban hívta fel a kormány figyelmét egy állami fenntartású szociális intézményben (a Veszprém Megyei Fogyatékos Személyek, Pszichiátriai és Szendélybeteg Intézményének darvostói intézményében) uralkodó, szó szerint életveszélyes állapotokra, amiről a fenntartónak fogalma sem volt. Éles kontraszt ez annak fényében, hogy egy tavaszi, hasonló esetről (az emlékezetes budapesti, Pesti úti intézménynél tapasztalt tömeges megbetegedések kapcsán) azonnal megnevezték a felelősöket és nagy erővel vonultak ki az állami egészségügyi intézmények, sőt, még a TEK is a helyszínre.

A napi politikai csatározásoktól, pontosabban attól függetlenül, ki hogyan tünteti fel saját szerepét az esetetek támogatásában, illetve ki milyen lépéseket tesz (vagy nem tesz) a gyakorlatban, nem szabad szem elől téveszteni, hogy ezeket az intézményeket olyan nők és férfiak működtetik, akik, ha nem is betegek (mert néha bizony őket is legyűri a vírus) számítanak az őket körülvevő társadalom erkölcsi és anyagi megbecsülésére. Főleg az utóbbiból van hiány.

L. S. ■

## Az utat figyeld – ne a telefonodat

Nézz fel! Átkelés közben ne telefonozz! A Veszprém Megyei Balesetmegelőzési Bizottság tagjai által megbízott szakemberek a város nyolc legforgalmasabb gyalogátkelő helye előtti járdára festették fel kedden kora délután ríktó sárgával ezt a feliratot, valamint egy áthúzott mobiltelefont ábrázoló rajzot. Az este is jól látható piktogramtól azt várják, hogy az átkelőn a gyalogosok a forgalmat figyeljék, ne a telefonjukat.

Ludvai Zsolt, az Ajkai Ren-

dőrkapitányság közlekedérendészeti alosztályvezetője, rendőr őrnagy kérdésünkre elmondta, hogy a felirat leginkább a fiatalabb korosztálynak szól, ugyanis ők szokták leginkább használni az okostelefonjukat még az utcán, átkelés közben is. Ajkán évente 6-7 gyalogos gázolás történik gyalogátkelő helyen. Ezek közül olyan, ami a mobiltelefon használatához köthető, nem volt, bár a telefon használat tényét utólag már nehéz bizonyítani.

Ludvai Zsolttól megtud-

tuk, hogy a gyalogosokat figyelmeztető piktogramokat az illetékességi területükön kilenc olyan gyalogátkelő helyre festették fel, ahol jelentős a gyalogos és a járműforgalom is. Ajka területén nyolc, Devecserben egy ilyen gyalogátkelőhelyet jelöltek ki.

Ajkán a Szabadság tér, Kosuth utca kereszteződésénél kettő, a Deák Ferenc utcában a Bánki iskola kollégiuma és a rendőrségnél, a Fő utcán három helyen, a kórházhoz vezető kereszteződésben, az



Ludvai Zsolt rendőrőrnagy (Fotó: Györkös)



Bármikor életet menthet a felirat. Az autósok üdvözlik a lépést

(Fotó: Györkös)

(ta) ■

## Ajka város Önkormányzata eladásra meghirdeti a tulajdonát képező ajkai üresen álló ingatlanát:

Címe	Hrsz.	Alapterület (m <sup>2</sup> )	Szobaszám	Szakértői ár (Ft)
Ajka, Padragi út 207. 1. em. 4.	10792/7/A/16	46	1	7 820 000

Feltételek:

– a vételárat a végleges adásvételi szerződés megkötésekor egy összegben kell megfizetni,

– vagy a vételár legalább 30%-át, az adásvételi szerződés megkötésekor egy összegben, a fennmaradó vételárhátralékot pedig a szerződés megkötésétől számított 60 napon belül kell megfizetni,

– a hirdetmény megjelenésétől kezdődően folyamatosan lehet vételi ajánlatot tenni,

– csak pályázati úrlapon benyújtott pályázatok érvényesek (pályázati úrlap letölthető az Ajkai Kft. weboldalán: www.ajkait.hu), vagy személyesen átvehető az Ajkai Kft. 8400 Ajka, Rákóczi F. u. 8. fszt. 1. szám alatti irodájában,

– a pályázatokat zárt borítékban szíveskedjenek benyújtani, borítékon feltüntetni „Lakásvásárlási pályázat”

– a pályázatokat postai úton vagy szemé-

lyesen zárt borítékban az Ajkait Kft. irodájába szíveskedjenek benyújtani,

– a pályázatok beérkezési határideje 2020. november 23.,

– a pályázatokat az értékesítéssel megbízott szerv 30 naptári napon belül bírálja el,

– a lakások megvásárlásával kapcsolatos egyéb részleteket Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testületének 28/2015. (XII.10.) számú az önkormányzati lakások bérletéről és elidegenítéséről szóló rendelete tartalmazza. A rendelet megtekinthető Ajka város Önkormányzatának honlapján: www.ajka.hu

Az értékesítés egyéb részleteiről érdeklődni lehet telefonon: hétfő - péntek 8:00-15:00 óráig.

**Ajkait Befektetési és Fejlesztési Kft.**  
8400 Ajka, Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.  
Tel: 06/88-750-550

**Pákey László Tel.: +36/20-481-4740**  
**Szücs Zsuzsanna.: +36/30-682-8009**

## Online tanóra más földrészek diákjaival

■ **A graffitiról, magyarul a néha művészi magaslakokba emelkedő falfirkáról is vitáztak az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége emelt szinten angol nyelvet tanuló 11. osztályos diákjai ukrán és japán diáktársaikkal. Minderre a Világháló adta lehetőséget használták, ami szinte testközelbe hozta a világ távoli pontjain tanuló diákokat ajkai társaikhoz.**

Az online órát a *Live Classes* programban a *BBC-Pearson\** szervezte. A 60 perces online óra keretében zajló foglalkozás mindig egy-egy téma köré csoportosul, legutóbb a graffitiről beszélgettek a diákok. A résztvevők különféle feladatokat oldottak meg, többek között egy videó megtekintése után a hiányos szöveget kellett kiegészíteni, majd a másik ország diákjaival sorrendbe rakni öt graffitit, hogy melyik hogyan tetszik, valamint a témában kérdéseket tehettek fel egymásnak. A diákok más feladatot is kaptak. Videót kell majd készíteniük a környékükön található graffitiről. A bánki-sok már fel is térképezték,

hogy Ajkán hol található ilyen falfirkák.

*Sashalmi Melinda* angol nyelvtanártól megtudtuk, hogy az intézmény harmadik éve vesz részt a *BBC-Pearson* programjában, *British Council* pályázatán, amely az innovatív tanítási módszereket támogatja és népszerűsíti. A *Live Class* programban tartott online tanítási órákon 6-8 ország diákjait kapcsolja össze online-ban a szervező, aki az online foglalkozás moderátora. A kapcsoláskor tudják meg azt, hogy mely országok diákjaival vitáznak egymással. A közös nyelv természetesen az angol. A diákok így testközelből tapasztalhatják, hogy milyen nagy haszná van az idegen nyelv

ismeretének. November első hetében szintén tartottak online órát. A diákok egy megadott időpontban ültek a számítógép elé, és várták, hogy a szervező *Michael Brand* szólítsa őket.

A *BBC-Pearson*, a *Live Classes* szervezője pályázott a *British Council* felhívására, mely az innovatív tanítási módszereket támogatja. Azzal a kéréssel fordultak azokhoz a tanárokhöz, akik már részt vettek diákjaikkal az online óráikon, hogy adjanak ötleteket, milyen feladatot oldhatnak meg a tanulók az online órán, a csoportmunka során. *Sashalmi Melinda* javasolta, hogy a csoportokba osztott tanulók kapjanak egy-egy állítást, arról vitatkozzanak, és győzzék meg egymást. Ezzel került be ő is a győztes pályamunkába.

(ta) ■

\*A szervezet többek között a fiatalok nyelvtanulását, az országok közti kapcsolatokat, a közös munkát támogatja

## Ármány és szerelem a Pajtaszínházban, avagy Mirandolina a boldog befejezés nélkül



Középkori darab nem csak középkorúaknak. Goldoni harcolt a rögtönzés ellen

(Fotó: Györkös)

Nos, nem a nagy klasszikus, Friedrich Schiller drámájáról van szó, de témáját tekintve az *ármány* és a *szerelem* a főszereplője Carlo Goldoni vígjátékának, a *Mirandolinának*, természetesen a fogadósnő és *Rippafratra lovag* mellett. Hiszen a történetben minden épkézláb férfi *Mirandolinába* szerelmes, vetélkednek kegyeiért, de valljuk be, ez hosszútávon igencsak unalmas és fárasztó.

A fogadósnő is így van ezzel, ezért amikor megszáll panziójában a híres nőgyűlölő *Rippafratra lovag*, elhatározza, hogy rövidesen az ujjja köré csavarja. Ettől fogva veszi kezdetét az igazi színjáték, azaz a nemek harca. A *Zentai Magyar Kamaraszínház* előadása bővelkedik az újszerű megoldásokban, hiszen a darab több száz évvel ezelőtt született. 1753-ban mutatták be először. A kor színjátéka akkoriban nagy átalakuláson ment keresztül, Goldoni mindenféle színpadi írott és íratlan szabályt felhasználott és megkerült, hogy kiemelje a vígjáték műfaját a vásári komédiák sorából. Ekkor már Angliában, majd Franciaországban is uralkodó volt a maszk helyett a maszkirozás, vagy saját arccal, esetleg festett és ragasztott szakállal módosított orcával való színjátékos. Itáliában azonban megmaradt, vagy visszatért a jellemet jelző

álarc. A színészek sokáig féltek saját arcukkal játszani. Ez a saját arccal való játék volt a "mimika", mely újfajta magatartásra készítette a színészeket. Mégis egyszerűbb volt leszoktatni őket az álarcról, mint a "commedia dell'arte" (rögtönzés központú) módszeréről, hogy tudniillik a színész ne a színpadon találja ki a szöveget, hanem azt mondja, amit az író vagy költő írt. Ez ellen indulatosan küzdöttek a színészek. Szerintük a szerző dolga csak annyi, hogy leírja a cselekmény menetét, s jelezze, mikor melyik szereplő szólal meg. Így a színészek úgy érezték, hogy a színdarabot ők valósítják meg. Goldoni előre megírt dialógusait azonban szóról szóra meg kellett tanulni, és sokszor a közönség számára is fűzött a színdarabba magyarázatokat. Ma ez utóbbiakat *szerepmonológoknak* nevezzük. A zentai társulat mindezt a teljes eszköztelenséggel párosította. *Mészáros Tibor* rendezésében a színészek játszottak el minden hangeffektust, mely a párbeszédet kísérte. Így többek között teljesen természetes volt az is, hogy a lovag szolgája volt négykézláb a kanapé a „nagy beszélgetésekhez”, vagy a golfozó grófok ütéseinek hangját a háttérben lévő szereplők szolgáltatták. Miközben zajlott *Mirandolina* cselszövése a lovag ellen, már a néző is

azt hihette, hogy a darab végére bizony mindenki megtalálja élete párját. Goldoni azonban másképp szövi a cselekményt, hiszen ahogy ő maga vallja „színműveim alkotása közben mindössze arra törekedtem, hogy ne hamisítsam meg az emberi természetet”. Tehát elképzelhetetlen, hogy miközben egy nő magába bolondít egy férfit, ő maga is szerelemben essen, és elkötelezze magát. Több értelmezés a mű kapcsán az író társadalomkritikáját hangsúlyozza. Azt, hogy ez az arisztokráciát, a pénzen vette a nemességet, így a *Mirandolina* (a fogadósnő) a férfitársadalom göggyét szatirikusan leleplező keserű komédia. Ez is benne rejlik a műben, hiszen mint minden remekmű, ez is többszólamú.

Valóban ritka a XVIII. század közepén egy olyan nő, aki önálló, szabad üzletasszonyként egyedül vezeti fogadját, és állja a sarat a rideg, pénzéhes és rangkóróságban szenvedő férfivilágban. Ezt a sokszor kacagtató, de mégis elgondolkodtató történetet a burleszk, a pantomim, a klasszikus vígjáték elemeit ötvözve mutatta be nagy sikerrel a Zentai Magyar Kamaraszínház. A mű befejezése pedig legyen a néző dolga, hiszen „*Tisztelt közönség, kulcsot te találsz, / Mert kell jó végnek lenni, kell, muszáj!*” (Bertold Brecht)

(VHA) ■

## Elmaradó előadások

Későbbi időpontra halasztja a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő központ az elkövetkező hetekre tervezett előadásait. Így nem tartja meg a Táltosok együttese sem „Függöny fel!” című bemutatóját november 14-én és a Becéző szavak című előadást (november 20-21.) is későbbi időpontban lesz megtartva. Az Kultik Ajkai Mozi is felfüggesztette előadásait.

## Az ókort tanulmányozták a Szépművészeti Múzeum pályázatán

Élményeket és tudást szereztek a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium diákjai a Szépművészeti Múzeum által az elmúlt tanévben meghirdetett *Atlantisz Hotel és Élményközpont* elnevezésű országos versenyen. Az intézmény a megmérettetésen már nem először vesz részt. A korábbi években *Riba Lászlóné* tanárnő, a most zárult évadban pedig már *Molnár Katalin* tanárnő koordinálta és irányította az iskola csapatát. A verseny négy részből állt. Először egy online tesztet kellett a tanulóknak kitölteniük, mely-

*Máté, Szántó Dávid, Szakáll Zoé és Gyömörei Fanni* lelkesen és motiváltan töltötték ki a tesztet és a feladatlapokat. A tanárnő elmondta, hogy a múzeum munkatársai mindenben segítettek a munkájukat. Utolsó feladatként egy képzeletbeli épület, az *Atlantisz Hotel és Élményközpont* makettjét kellett volna elkészíteni, de a járványveszély miatt elrendelt online oktatási forma miatt erre már nem volt lehetőségük. A pályázat kiírói ugyan meghosszabbították a határidőt szeptember végéig, de a bizonytalan helyzet miatt nem vállalkoztak a folytatás-

együtt gondolkodni, tervezni. Ez utóbbi hozzáállás egy alakuló osztályközösség tagjainál nagyon fontos, segíti a beilleszkedést, egymás jobb megismerését, elfogadását. Ők ugyanis az általános iskola hatodik osztálya után a hetediket már a hatosztályos gimnáziumban, új társak és tanárok között kezdték. A tanulók tudása, ismeretanyaga is gyarapodott, mivel a versenyfeladatok a tantárgyi koncepcióra épültek. A Fekete-Vörösmartyban a tanítási-tanulási folyamat rendkívül fontos eleme a tehetséggondozás, melyre a gyermek első osztályba iratá-



A résztvevő diákok egy régebbi alkotással. Középkori utazás

(Fotó: Györkös)

hez a Szépművészeti Múzeum által megadott szakirodalmat kellett a tanulóknak feldolgozniuk, áttanulmányozniuk ahhoz, hogy sikerrel vegyék az online forduló akadályait. Ezt követte két levelezős forduló, amelyek feladatai az ókori emberek életmódjához, a művészetekhez, a mitológiához, valamint a kor ismert személyiségeihez kapcsolódtak. A vörösmarty diákok, *Bakos Olivér, Darvas Fanni, Keller Bálint, Süle Róbert, Németh*

ra. A csapat a versenyen való részvételért oklevélben és jutalomban részesül.

A részvétellel mindannyian nyertek, fogalmazta meg *Molnár Katalin* tanárnő. A nyolc, akkor még 7/G osztályos diák a szervezők által megadott témakörben önálló kutatómunkát, anyaggyűjtést is végzett. A feldolgozás, a rendszerezés ehhez hasonlóan szervezett együttműködést, motivációt kívánt. Így a tanulók megtanultak egymásra figyelni,

sától kezdve sor kerül. A cél, hogy motivált, széles látókörű, érdeklődő és nem utolsósorban biztos tudással bíró tanulók hagyják el nyolcadik, illetve tizenkettedik évfolyam után az iskola falait.

A tanárnőtől megtudtuk, hogy idén, a bizonytalan helyzet miatt nem jelentkeztek a versenyre, de a jövő tanévben ismét indulni szeretnének.

(ta) ■

## Új parkolók a bódéi és a csingervölgyi temetőnél



Új parkolóhelyek nyíltak Csingervölgyben. Bővülő lehetőségek

(Fotó: Györkös)

Jelentősen javultak a parkolási viszonyok a bódéi, valamint a csingervölgyi temetőnél, tájékoztatta szerkesztőségünket *Keresszegi Ferenc*. A város önkormányzata Bódén megvásárolt majd lebontatott egy családi házat, amelynek helyén *Mindenszentekre* elkészült a murvás parkoló. Csingervölgy központjában az egykori üveggyár épületének megvásárlását követően annak parkolóját nyitották meg a lakosság előtt. Az önkormányzat megbízta a falugondnokot, hogy tegye rendbe a parkolót, ami már *Mindenszentek* előtt meg is történt. Mindkét temető előtt így 30-40 új parkoló nyílt meg. Csingervölgyben a közelben működő vállalkozás és az ott dolgozó gépkocsijai is ott parkolhatnak. A jövő évre tervben van a parkolási lehetőség további bővítése.

(ta) ■



Bódén murvás parkolót alakítottak ki

(Fotó: Györkös)

## Hatalmas győzelem a kosarasoknál

Felnőtt női kosárlabdázóink szombaton léptek pályára a Lónyay Református Gimnáziumban a vendég Bajai NKK ellen. Az Ajka a csonka szezonban a feljutásért küzdött, azóta azonban teljesen kicserélődött a csapat, és ennek megfelelően a célkitűzés is. Jó iramú első negyedet produkáltak a felek, pontokból küzdésből és szép játékból nem szenvedett hiányt senki. Néha azért okozott meleg pillanatok a fiatalokkal felálló bajai csapat, de az Ajka dominált, és megérdemelten hozta az első negyedet 23-16-ra. A második negyedben is hasonló játékerősséget képviseltek a csapatok, ugyanakkor kezdett látszódnia a vendégeken, hogy fizikálisan nagyon elfáradtak. 43-31-el fejeződött be a második játékrész. A nagy pihenőt követően aztán beindult henger, a vendégek eladott labdáit szinte mindig megbüntette a hazai csapat, valamint a lepattanókra sem tudtak odakoncentrálni, tíz perc játék alatt csupán 3 pontot szerzett a Baja. Az utolsó negyedre fordulva 63-34 volt az állás, így a győzelem már nem volt kérdéses, csupán a különbség. Valamelyest feljött játékban a Baja, de a Veszprém megyeiek nem engedtek sok területet nekik. Így egy hatalmas különbségű ajkai győzelmet hozott a 6. forduló. Ajka- Bajai NKK 87-43.

**Rónaszéki Szilvia** : Az első féldőben hullámzó volt a játékunk, voltak szép támadásaink és védekezéseink, időszakonként viszont megoldatlan volt a védő lepattanók megszerzése, így sok labdát adtunk vissza az ellenfélnek, emiatt nem tudtunk nagyobb előnyt szerezni. A második féldőben összeállt a védekezés, többször szereztünk labdát, amiből több indítást is kezdeményeztünk, amiket eredményesen fejeztek be a lányok.

**Tamás Zoltán** : Mindenekelőtt gratulálok az Ajkának, nyilvánvaló, hogy egy rutinosabb, idősebb játékosállományal könnyebb a győzelem. Mi szinte az utánpótlással jöttünk, két kulcsjátékosunk kiesett a mai fordulóban, de harcolunk tovább. Az első féldőben sikerült helytállni, talán egy picit fejben fáradtak el a fiatalok. Ők még nem szoktak hozzá ehhez a kemény, agresszív védekezéshez. Az Ajka végig „fault határon” védekezett. Nekünk is fel kell nőni ehhez a feladathoz, hogy tisztább és szebb második féldőink legyenek.

BD ■

# Simán nyert a Pécs



A pécsiek keményen védekeztek. A vírus a nézőteret is „megritkította”

(Fotó: Györkös)

■ **Vasárnap a Merkantil Bank Liga 16. fordulójában az Ajka Városi Sportcentrumba érkezett a bajnokság legmasszívabb védelmével játszó Baranya megyei PMFC. A piros mezeselek 15 forduló elteltével csupán 8 gólt kaptak (legutóbbi öt mérkőzésükön egyet sem!). A meccsen modhatni, a papírforma érvényesült.**

A két egyesület fennállása során kilencedik alkalommal nézett farkasszemet, és az ajkaiak első győzelmükre készültek, az

egykor szebb napokat megélt pécsi alakulat ellen. A mérkőzés elején eseménytelenül teltek el a percek, még csak kóstolgatták

egymást a felek. A 25. percben aztán egy leszyanus indítással törték kapura a vendégek, **Geiger Norbert** pedig nem hibázott ziccerben, megszerezte a vezetést a Pécs, 0-1. A bekapott gól megváltoztatta az Ajka játékát a zöld-fehér együttes, több akciót is kidolgozott, ugyanakkor különösen nagy veszélyt nem jelentett a pécsi kapura. Az első

féldő végén **Présinger Ádám** löhetett szabadot, de a vendég portás **Helesfay Donát** bravúrral hárította.

A második játékrészben még bizakodtak a hazai drukkerék, de sajnálatos módon az újabb gólt is a Pécs szerezte. **Óvári Zsolt** használta ki az ajkai védők határozatlanságát a mérkőzés 63. percében, 0-2. A masszív és szervezett futballt játszó Pécs diktálta a tempót, a ritka hazai támadásokat pedig veszélyes kontrákból próbálták büntetni. Az i-re a pont a 86. percben került fel, **Keresztes Barna** zörgette meg a hálót, 0-3. A baranyaiak teljesen megérdemelten három ponttal utazhattak haza Ajkáról.

**Kis Károly** : – Nem játszotunk ma jól, megérdemelten nyertek a vendégek. Nem szeretném erre fogni, de folyamatosan vannak hiányzóink, próbálunk minél több pontot gyűjteni. Lesz most két hetünk, hogy tudjuk rendezni a sorokat, de az is benne van a pakliban, hogy több hiányzóink lesz, mint eddig.

**Vas László** : – Elégedett vagyok a csapattal, ami bennünk volt, azt ma kiadtuk magunkból.

BD ■

## A Kristály a tabella élére ugrott

### SPORTAJÁNLÓ

(A legújabb veszélyhelyzeti rendeletek miatt a mérkőzéseket nézők nélkül kell lebonyolítani!)

#### Kézilabda

**November 14-én 18 óras** kezdettel az NB I/B-ben szereplő felnőtt férfi kézilabdacsapatunk látja vendégül a tabella alsó régiójában szereplő Baranya megyei ellenfelét, a Pécsi VSE csapatát. Helyszín: Városi Sportcentrum Ajka Sport utca 23.

**November 15-én 18 óras** kezdettel lép pályára hazai környezetben, felnőtt női kézilabda csapatunk. Ellenfele ezúttal az NB II. Északnyugati csoport 6. fordulójában a SZESE Győr gárdája lesz. Helyszín: Városi Sportcentrum Ajka Sport utca 23.

#### Labdarúgás

**November 14-én** az Ajka Kristály Badacsonytomaji SE csapatához látogat a Vehir.hu Megyei I. osztály 14. fordulójában. A találkozó **14 órakor** veszi kezdetét. Helyszín: Badacsonytomaji Sportpálya.

#### Kosárlabda

**November 15-én** felnőtt női kosarasaink az amatőr NB I/B-ben lépnek pályára az UNI-Győr SZESE csapata ellen a bajnokság 7. fordulójában **15 óras** kezdéssel. Helyszín: HIT Park Labdacarnok Budapest.

**Ajka Kristály SE - Herendi PSK 3:0 (0:0), 100 néző. Vezetete: Keszthelyi Tamás.**

Ajka Kristály SE: **Dróth Levente, Kungl Ákos, Král Lívó, Szabó Zoltán (Tisonyai Richárd), Horváth Dániel (Szabados Dániel), Bakó Roland, Ambrus Kristóf, Györkös Bence, Szedlacsek Balázs (Gergőcs Máttyás), Magyar Patrik, Szélessy Péter.**

Két „törékeny” csapat a kristály és a porcelán játszott egymás ellen november hetedikén Tósokberénden a megyei bajnokság 13. fordulójában. A mérkőzés második félidejének a derekáig kellett várni, hogy a temérdek helyzetből betaláljon a Kristály az ellenfél hálójába. A Herend kapusa, **Károlyi Attila** többször bravúrosan védett, de a kapufa is megmentette csapatát a góltól. A hajrá a hazaiaknak sikerült jobban, amelyhez bizonyára hozzájárult a két együttes életkorbeli különbsége is.

Gólok: **Szélessy Péter** (71. perc), **Szedlacsek Balázs** (88. perc), **Györkös Bence** (92. perc)

Ezzel a győzelemmel a



Szinte szárnyalt a Kristály. Meg sem álltak az első helyig

(Fotó: Györkös)

Kristály az első helyre került, hiszen a TIAC VSE Devecserben két gólos vereséget szenvedett. Az ajkaiak a lejátszott 11 mérkőzésükből tíz esetben győzelemmel

hagyták el a gyepszőnyeget, 46 gólt lőttek 11 kapott góllal szemben. Elismerést érdemel az egész csapat játéka, főként most, hogy a tabella élére tornázták fel magukat.

Legközelebb november 14-én Badacsonytomaji vendégeként lép pályára az Ajka Kristály SE 14 órai kezdettel.

Cs.B.É. ■

## Lapszél

## Lelkiségi szolgálat

A DélUtán Alapítvány ingyenes támaszó beszélgetéseket kínál felnőtteknek és fiataloknak.

Telefonon a 40 éven felülieknek a 06/80/200-866 telefonszámon mindennap 18 és 21 óra között, chaten 18 év fölött (<https://delutan.hu/HIVO/index.php>) és e-mailben ugyancsak a 18 év fölöttieknek, ha levelet küldenek a [delutan@delutan.hu](mailto:delutan@delutan.hu) címre.

## Áramszünet lesz

A tervszerű fejlesztések elvégzéséhez elengedhetetlen áramszünet várható november 16-án 8 és

12 óra között a Padragi út páratlan oldalán a 277-321-es számig, a páros oldalon pedig a 210-tól a 224-es számig. Ugyanebben az időben nem lesz áramszolgáltatás a Vöröstelki utca páros oldalán a 2-50. számú házak, a páratlan oldalon pedig az 1. és 35/A között.

## Ügyfélfogadás

Az Ajkai Polgármesteri Hivatal irodái hétfőn és szerdán 8:00 – 15:30 óráig fogadják az ügyfeleket. A hivatal bejáratánál minden belépő testhőmérsékletét ellenőrzik. Maszk viselése az épületben kötelező!

## Cipősdobozba zárt szeretet

Az Ajkai Család-és Gyermekjóléti Központ az idén is várja a karácsonyi cipősdoboz ajándékokat. Azt kéri az adakozóktól, hogy a szeretetsomagba szánt könyveket, játékokat, édességet csomagolják be karácsonyhoz illően és írják rá, hány éves gyermeknek szánják, és ne felejtse el feltüntetni a csomagoláson, hogy fiúra vagy lányra várnak-e a dobozban rejlő kincsek! A szervezők szeretettel várják továbbá tartós élelmiszer, tisztító-és tisztálkodószerek adományait is. Az ajándékokat 2020. december 12-ig gyűjtik, az Ajka, Móra F. u. 7. szám alatt (emelet) naponta 8.00-16.00 óráig, pénteken 8.00-13.30-ig (tel.: 06/88/508-320, 06/20/ 418-3144).

Az ajándékgyűjtők ígérik, hogy az így összegyűlt adományokat még karácsony előtt eljuttatják Ajkán élő rászorulóknak számára.

## APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

» **Összeszerelőket keresünk** saját állományba Veszprémben! Kereset: nettó 175 000 Ft-tól! +36 20 272 6118 Pannonjob Kft.

## Háziorvosi ügyelet

A ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, vagy a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmasc használata kötelező!

## HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel:  
8400 Ajka, Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.  
az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím:  
[ajkaimediaaft@gmail.com](mailto:ajkaimediaaft@gmail.com)

Web: [www.ajkaimediaaft.hu](http://www.ajkaimediaaft.hu)

Hirdetési lapzárta:  
minden hétfőn 12 órakor.

## PANNONJOB

VEZPRÉMBE KERESÜNK  
KÖNNYŰ FIZIKAI MUNKÁRA

## CSOMAGOLÓKAT

INGYENES  
BUSZJÁRATOK!

Kereset:

br. 195.000 Ft

Műszakpótlék: 15% - 50%

Cafeteria: br. 25.900 Ft

Jelenléti bónusz: br. 5000 Ft

Havonta értékcsomag

ajándéksomag

Ingyenes munkaruha

**+ 36 20 / 216 56 10**

Kölcsönzést-közvetítést

eng. nyil. szám: 4376-4./2003.

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

## 2020 október

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

## 20-22 óráig:

12-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
13-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
14-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
15-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.  
16-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
17-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
18-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
19-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
20-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.  
21-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
22-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

## KERTÁPOLÓ

## Ringassuk álomba a muskátlit



Muskátli ereje teljében. Több évig társunk lehet

(Fotó: Futó)

Lassacsán végére érünk a betakarítási munkáknak. Igaz, a kertészkedő ember ilyenkor se válik munkanélkülivé, mert mielőtt befejezte az őszi feladatokat, nekilát a tavasziak előkészítésének. Ezért itt az idő, hogy búcsút vegyünk az ablakunkat oly csodásan díszítő muskátliktól, hogy tavasszal újra ezernyi virággal pompázzon a balkonládákban.

Még a kezdő kertészeknek sem okozhat különösebb gondot a telettetésük. Ráadásul többféle módszer közül választhatunk. Telettetés előtt alaposan vizsgáljuk meg, nincsenek-e rajtuk kártevők, szabadítsuk meg őket az elszáradt levelektől, az elnyílt virágoktól, a hajtásokat pedig a felére vágjuk vissza.

A telettetésnél a növény pihen, ehhez ideális körülményeket kell teremteni, erre kell fel-

készíteni. Nem szabad sajnálni a bimbókat vagy az ágakat levágni, hiszen az a lényeg, hogy a gyökerek és tövek túléljék a hideg évszakot. A tavasz beköszöntével úgyszólván új erőre kap majd és újra hajtani, burjánzani kezd. Bár az álló muskátli elviseli az enyhe, 1-3 fokos fagyokat is, de ha biztonságban szeretnénk tudni a virágunkat ne késlekedjünk. Még a fagyok beállta előtt cselekedjünk. Ennek a fajtának a világos és hűvös helyiség a legmegfelelőbb, ahol a hőmérséklet nem emelkedik 4-10 °C fölé. Így legjobban, ha a pincébe vagy melléképületbe helyezjük. Ha van elég helyünk akkor saját cserepébe rakjuk el téli álomra. Első lépésként metsszük vissza a növényünket nagyjából 10-20 centiméteresre. Így csak a tövek maradnak meg. Ezeket a csonkokat telettettjük át, melyeket elég havonta egyszer-kétszer

öntözni. Ha azonban nincs elegendő helyünk, akkor szedjük ki gyökereit a cserepéből, ládából, metsszük vissza a gyökereket is, majd tegyük őket földbe, szorosan egymás mellé. Persze lehet szárazon is, jól kiszáritva a gyökereket újsággal-



Muskátlitövek telettetésre előkészítve. Hogy tavasszal virágozzon minden virág

(Fotó: Futó)

## Fertőtlenítés után újra nyitottak az óvodák



Hideg köd lepte el a helyiségeket. Pusztuljon a vírus!

(Fotó: Györkös)

A Vízikék és a Zöldikék óvoda épületét fertőtlenítette november 4-én Sáray Márton ajkai vállalkozó. Az Ajka Városi Óvoda két telephelyét a felnőtt dolgozók egy részének pozitív koronavírus teszthez zárták be ideiglenesen. A Vízikék óvodában csütörtökön, november 5-én ismét fogadták azokat a gyermekeket, akiknek szülei igényelték az ellátást, a Zöldikék óvoda hétfőn, november 9-én nyitotta kapuit. Az előírás szerint az épületeket az újbóli haszná-

latba vétel előtt fertőtleníteni kellett.

Sáray Márton, a munkával megbízott bakonygyepesi vállalkozó kérdésünkre elmondta, hogy az egész épület fertőtlenítésére kapott megbízást az óvoda vezetőitől. Az erre a célra kialakított hidegköd képző berendezéssel az egész épület minden helyiségét mentesítette. A turbinás porlasztóval működő készülék nagyon apró cseppekre bontja a fertőtlenítőszeret, amit a légtérbe juttat. A szer így az adott helyiség

minden zugába eljut, olyan helyekre is mint függönykarnisok mögötti rész, vagy a polcok teteje, vagy éppen a szekrények mögötti zugok, ahova a takarítóeszköz vagy takarító személyzet nem tud bejutni. A kijuttatott szer a levegőben szétszóródik, a vírust elpusztítja, emberre veszélytelen, káros anyag visszamaradása nélkül lebomlik. A befújás után fél órával már birtokba is vehető az épület.

Ráczné Németh Csilla óvodavezetőtől megtudtuk, hogy a

pírba csomagolni és úgy eltenni hűvös helyre. Próbálkozhatunk nagyanyaink módszerével is, amikor a földtől megszabadított álló muskátli visszametszés nélkül, levelesen, virágosan szárítókötélre felkötözzük, gyökérrel felfelé. Ezt hívják száraz telettetésnek. A módszer hátránya, hogy könnyen kiszáradnak a növények, ezért tavasszal, az ültetés előtt 1-2 órára langyos vízbe kell áztatni azokat. Ez csak az álló muskátliknál hatásos, a futó (angol) muskátlikat cserépben egy világos helyen kell telettetni. A futómuskátlik csak magasabb, 15 fok feletti hőmérsékleten tartva maradnak életképesek a téli hónapokban. A melegben többet párologtatnak, ezért számukra az öntözés is fontosabb. A hajtásokat itt is érdemes a felére vagy a háromnegyedére visszavágni, és folyamatosan figyelni, hogy ne száradjon ki a földje. Növényeink tavasszal meghálálják a pihentetést, a nyugalmi időszakot követően, a nedvkerítés újabb beálltával gazdagabb virággal, erősebb növényvel örvendeztetik meg gazdáikat.

F.P.T. ■

(ta) ■